

内幕·揭秘

# 制水机咋还能“理财”呢

■孙建新 周丽平

日前,一位年轻男子马先生与他母亲李女士走进了湖州市长兴县市场监管局12315举报投诉中心。怒火中烧的马先生和满脸委屈的母亲争着抢着跟投诉中心工作人员讲解他们的遭遇。

“我老妈半年前在路边听人讲解一个知名的制水机,据说这个制水机不仅能将有毒有害的普通水制成具有保健作用的饮用水,还具有一个神奇的功能——理财!”马先生告诉工作人员,“这么荒唐的事情她居然信以为真,不听我的劝告白白被他们骗走3900元。”听到这里,李女士抢过话题,解释说:“我问过老板了,是因为我忘记了我的账号密码,才不能提取现

金的……”话未说完,又被马先生打断,“明明是骗子,半年了,你还觉得是真……”

你一言我一语,听得工作人员一头雾水,制水机和“理财”是怎么联系在一起的呢?

听了马先生和他满脸委屈的母亲半小时的争论,工作人员终于搞清了事情的来龙去脉。

原来,半年前,李女士与一群老年人一起在长兴县雉城镇的一个弄堂听人讲解安全饮水的知识,其间介绍了款制水机。讲解人称这个制水机不仅能制出健康水,关键还具有“理财”功能——只要缴款3900元即可领取该制水机一台,且领取人能得到某个理财网站的专有账户名和密码,凭该账户名和密码可以每天在网站上领取

25元虚拟币,6个月后就能提现至银行卡,领回本金3900元且还有收益。公司推出这样的活动,目的是为了推广该制水机,希望大叔大妈们帮忙宣传。大叔大妈们一听不仅能免费领取这台先进的制水机,而且还能理财,都纷纷慷慨解囊,交了3900元领取制水机一台,当然还有某理财网站的专有账户名和密码。李女士就是这群大叔大妈中的一员。

李女士用账户名和密码登录了理财网站,真的能每天领取25元虚拟币。接下来的半年里,李女士每天都领取25元。很快6个月到了,李女士的账户里已经有了4000多元虚拟币。当李女士想提取现金时,其中有好几次被告知网站出错,于是她打电话给网站上公布的服务电话。电话那

头每次都是热情讲解具体操作方法,每次接到李女士的电话说提取现金失败,网站服务人员表现得比她还着急。最后网站服务人员把问题归结为——李女士由于忘记初始密码,重新设置了密码导致不允许提现。为此,李女士非常自责,认为自己脑子笨没记住初始密码才给人家造成了麻烦,给自己带来了损失。至于她儿子的劝解,李女士完全不当回事。最后,网站服务人员还告诉她了一个捷径——只要她推销一台制水机给其他人,就把收回来的3900元现金还给她。

这么荒唐的事情,马先生无论怎么劝说,李女士还是相信理财是真实的。没办法,马先生只好拉着母亲来到了长兴县市场监管局12315举报投诉中心。中心工作人员跟她分析了事

情的前因后果,并且把之前接到的类似投诉案例跟她讲解。工作人员登录了李女士提供的理财网站,根据网站上的信息,发现了网站的注册单位是长兴县某商贸有限公司。经查询,该公司工商注册登记信息显示一年前已注销,也就是说该网站提供的是一个早就注销的公司信息。为彻底消除李女士的疑虑,12315投诉举报中心工作人员与其一同前往该商贸公司的住所,发现早就空无一人了。

至此,李女士终于相信这是骗子精心编织的骗局了。

市场监管部门鉴此真诚提醒:时下一些骗子的手段五花八门,广大消费者还是要多留个心眼,握紧钱袋子,并且还应多跟家里人商量,切莫上了骗子的当!

消费观察

别担心

## 滴滴优步合并后 不会一家独大

■舒圣祥

滴滴与优步要合并了——中国打车服务滴滴出行将收购美国打车软件Uber的中国业务,这是近日受人关注的新闻。Uber中国公司的投资者,将在合并后的公司持有20%股份。合并后的公司(新滴滴)估值达到350亿美元。该交易标志着两家打车行业巨头结束了在中国市场的激烈竞争。

打着打着就合并了,刚刚说“合并纯属谣言”马上就“协议已经签署”,类似的戏码已然被互联网科技公司给玩烂了。明明是死对头,马上就成了一家人,优酷土豆是这样,58赶集是这样,美团大众点评也是这样。滴滴已经和快的演过一次合并大戏了,这次与优步的合并,自然轻车熟路。

老实说,公司高管之前那些斩钉截铁的辟谣,未必就是演戏;只不过,在现代企业里,像万科那种股东说了不算高管说了才算的企业并不多,很多合并都是迫于投资者的压力,最终胳膊拧不过大腿。这次,Uber中国愿意“下嫁”滴滴,主要就是资方的推动,是优步中国投资方联合优步全球投资者一起施压的结果。

在烧钱竞争上,企业高管总是更趋感性,想要继续烧钱继续拼个你死我活;拿钱出来给企业烧的投资者,显然更趋理性,因为他们会感到分外肉疼。总这么烧钱,是投资者不愿看到的,于是我们总能看到,细分市场的老大和老二,最后握手言和。虽然Uber将放弃中国业务,但将在滴滴持有大量股份,可以借此摆脱巨额亏损。对滴滴来说,变最大的对手为合作者,卧榻之侧,暂时没有他人鼾睡。所以,这是双赢。

唯一感到郁闷的肯定是消费者。因为我们之前都是滴滴和优步拼命烧钱的受益者,这下人家合并了,烧钱大赛顿时没了对手,是不是再也坐不到便宜专车了?还有人担忧,会不会形成一家独大的寡头垄断?其实,我们从一开始就应该知道,这样的烧钱大赛是不可持续的,如果把之前的烧钱看成暂时的“占便宜”,而不是永远的“既得利益”,那就不会有太多的失落感。

可以肯定的是,无论新滴滴市场份额有多大,服务质量不会比现在更差,与我们想象中那些基于行政垄断的垄断企业,完全不会是一个概念。因为在自由竞争的市场上,一家企业在细分市场的市场份额再大,只要把统计的范围扩大,它其实并不算什么,跨界竞争并不像想象中的那么困难,只要你懈怠,别人就会有机会逆袭。

更何况,很多大企业都不是被另一个大企业打败的,而是被边缘地带的小公司灭掉的。在互联网时代,市场份额只是暂时的,领先优势也是暂时的,你必须诚惶诚恐服务好你的客户,并且仅仅盯着新技术新业态的发展,要不然就会被无情地甩下。

所以,我们不用担心滴滴与优步合并之后会一家独大,进而让消费者品尝苦果。不会的,自由竞争最大的好处就是,谁让消费者品尝苦果,谁不尊重消费者的利益,那么他自己就不会活得很长。

当然,网约车车主一个月收入三四万的好时代或许已经过去了。缺少烧钱刺激,车主的收入会回归正常水平,关键是你要平衡心态,不能因为“过去怎样”耿耿于怀。有些红包,本来就是先下手的人才能抢到,而且抢完就没有了。

想说就说

## 外卖平台 不能缺少监管

■龙敏飞

可证。

遗憾的是,法律规定是一回事,制度执行却又是另外一回事了。因为订餐平台很多,而且监管没有深入,一些订餐平台为了抢商家,的确是无所不用其极,对无证、假证的外卖商家也会睁一只眼闭一只眼,发展下去自然是一发不可收拾了。

外卖平台的诞生,是如今互联网共享经济模式的一种代表。但其存在的蛮荒成长状况,却不得不引起人们的警惕。毕竟,对于外卖行业乃至任何行业来说,都应该是良币驱逐劣币的一种状态,而不是劣币驱逐良币的一种情形。遗憾的是,当前在美团网、百度外卖等外卖平台上的混乱与无序,则很容易导致劣币驱逐良币。这种情况的出现,无论是外卖平台还是监管机构,都有不可推卸的责任。

因而,针对外卖平台乱象,有必要加强内部与外部两个监管:就内部监管来说,外卖平台要加强资格的审核,严格把关,不能让无证、假证的商家入驻;就外部监管来说,监管部门应延伸监管链条,对外卖平台进行更加完善与系统的监督。

朱敏龙的“小猪U家”坐落在兰亭风景名胜区。推开大门,院子里是一个偌大的篮球场。“在家门口打篮球是我小时候的梦想,这也是不少运动男生的心愿。”朱敏龙指着高高的篮球架说。沿着布满绿叶的小道进入下一个庭院,精心设计的木亭子旁是一座小石桥,桥下是一个戏水池,“炎炎夏日,最大的乐趣应该就是玩水了。”朱敏龙

顾客之声

## 脱氧剂干燥剂多少钱一斤?

■王珍

我是一吃货,准确地说,我是一个常年离不开零食的人。每次手头一紧,我担心的不是没钱买衣裳、化妆品,而是买零食的钱不够了,愁死。

不过想来像我这种款式的零食吃货一定不是一小撮,不然也不至于有这么多品牌的零食连锁店开出来,且看起来生意还不错;虽然大家都网购了,但买零食者去门店的还是蛮多的,一来眼见为实比起有图真相更精

准,二来想吃就买不用眼巴巴地等快递送货上门。且现场还常常可以免费品尝吃。

零食店里的零食大多是散装称重的。但和我们从前看过的那种散装概念完全不同,它们绝非以零食的本色裸现,每种零食都是经过一颗颗、一撮撮小包装分装的,且大多包装得很讲究,有“内衣”、“外套”,层层叠叠的很“正宗”。比如,有的糕点,先是用一个塑料薄膜盒子装好,然后再用一个塑料袋子塑封;有的是先用塑料袋子真空塑封

后,再装在塑料薄膜盒子里,然后再套塑料袋子。这些华丽“衣裳”的面料有纸质的、塑料的、铁皮的、布的等,那些瓜子、话梅、饼干、蛋糕等零食经过如此精心打扮,档次确实提升了不少,看着也感觉干净。特别是经过精心设计的外包装,让人看着就有购买欲。

但就是我这样一个资深的零食吃货,居然也想不起来,不知从什么时候开始,零食的“内衣”与“外套”之间又多出一包沉甸甸的东西来,大多干果及糕饼类的零食都有此物,有的直接

和零食在同一个包装中。这些标有“干燥剂”、“脱氧剂”之类字眼的小包,有的则很夸张大到可以与食品抗衡。

有时,看着花几十元、百来元钱一斤买回来的零食,剔除了繁重的包装和干燥剂、脱氧剂之后,所剩无几。

在网上搜了一下,说干燥剂是为了防潮,脱氧剂则可有效地抑制霉菌和好氧性细菌的生长,延长食品货架期,在防止油脂酸败、防止肉类的氧化褐变以及防止食品中维生素的损失等方面可起到很好的作用。这样看来,

有些食品确实需要用到干燥剂和脱氧剂来保证口感和质量,但是不是有必要用差不多和食品等量的比例呢?

淘宝上有不少卖干燥剂和脱氧剂的店家,笔者查看了一下,价格相当低廉。一些无良食品商故意选用一些分量重的干燥剂、脱氧剂,和食品分包在一起,卖几十元甚至上百元一斤。这很

明显是变相的缺斤短两,严重侵犯了消费者的权益。商家若是继续要这类小聪明来牟取利益而不及时自律的话,终将会有被有关部门查处的一天。

## 温州银行股份有限公司信贷资产债权转让招标公告

温州银行股份有限公司拟对信贷资产债权进行公开转让,现特发出本转让公告,对有关事项说明如下:

### 一、拟转让信贷资产有关情况

本次拟转让信贷资产共173户,涉及246笔债权,金额总计906,571,745.63元,其中本金834,416,784.76元,利息72,154,960.87元(截止2016年6月30日)。

### 二、受让单位资格和条件

1.受让单位应为在中华人民共和国境内注册的法人或者其分支机构;

2.受让单位应根据相关法律、行政法规、部门规章和监管规定,有资格商业性买受银行业信贷资产。

### 三、招标组织安排

转让方配合符合条件的意向受让方对拟转让信贷资产进行现场尽职调查。

### 四、转让方式

本次转让为公开招标,报价日定于2016年8月17日。如果只产生一家符合条件的意向受让方时,拟采取协议转让方式。

### 五、有效期限

本次招标公告有效期截止2016年8月17日。

### 六、其他事项

1.为力求规范、公平,本次资产包转让的基准日设定为2016年6月30日。即受让方与转让方签订正式合同

后,全部转让信贷资产从2016年6月30日后的现金等收入全部归受让方所有。

2.若受让方有因主观因素放弃或恶意抬高中标价格后再放弃的行为,今后我行在信贷资产转让业务上将不与其合作。

3.本公告不构成转让上述信贷资产的要约或承诺。

4.本招标文件的解释权属招标单位。

联系人:王先生、陈小姐

电话:0577-88990712

温州银行股份有限公司

2016年8月11日

### 体彩20选5

浙江第16215期 总投注额:2131406元

中奖号码 01 12 15 18 20

中奖注数 161084

奖金总额 133628

一等奖 284010

二等奖 284011

三等奖 284012

四等奖 284013

五等奖 284014

六等奖 284015

七等奖 284016

八等奖 284017

九等奖 284018

十等奖 284019

十一等奖 284020

十二等奖 284021

十三等奖 284022

十四等奖 284023

十五等奖 284024

十六等奖 284025

十七等奖 284026

十八等奖 284027

十九等奖 284028

二十等奖 284029

二十一等奖 284030

二十二等奖 284031

二十三等奖 284032

二十四等奖 284033

二十五等奖 284034

二十六等奖 284035

二十七等奖 284036

二十八等奖 284037

二十九等奖 284038

三十等奖 284039

三十一等奖 284040

三十二等奖 284041

三十三等奖 284042

三十四等奖 284043

三十五等奖 284044

三十六等奖 284045

三十七等奖 284046

三十八等奖 284047

三十九等奖 284